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ВСТУП

Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Основи національної 
безпеки України» розроблена на основі «Методичних рекомендацій до 
розроблення і оформлення робочої програми навчальної дисципліни денної та 
заочної форм навчання», затверджених наказом ректора від 29.04.2021 
№ 249/од, та відповідних нормативних документів.

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни.
Місце даної дисципліни в системі професійної підготовки фахівця.
Дисципліна «Основи національної безпеки України» є теоретичною 

основою сукупності знань, що формують підготовку майбутніх спеціалістів, які 
будуть професійно розумітись на засадах державної політики, спрямованої на 
захист національних інтересів та гарантування в Україні безпеки особи, 
суспільства і держави від зовнішніх та внутрішніх загроз в усіх сферах 
життєдіяльності, а також формування комплексного розуміння системи 
національного та міжнародного нормативно-правового регулювання відносин у 
сфері національної безпеки.

Мета викладення навчальної дисципліни. Підготовка слухачів у галузі 
«Основ національної безпеки України» спрямована на ознайомлення з 
особливостями державного управління в сфері національної безпеки та 
проблемами забезпечення національної безпеки держави, у тому числі, в розрізі 
її складників, формування у них юридичного мислення на основі здобутих 
правових знань, підготовка кваліфікованих фахівців.

Завданнями вивчення навчальної дисципліни «Основ національної 
безпеки України» є: ознайомлення слухачів з вітчизняним та зарубіжним 
досвідом формування та здійснення державного управління в сфері 
національної безпеки; сприяти набуттю слухачами навиків щодо здійснення 
комплексного аналізу об’єкта безпеки з можливістю ідентифікувати чинники, 
індикатори, національні інтереси безпеки, загрози безпеці; формувати у 
слухачів вміння здійснення оцінки рівня та визначення стану будь-якого виду 
безпеки; визначити шляхи вдосконалення державного управління в сфері 
національної безпеки України.

1.2. Результати навчання, які дає можливість досягти навчальна 
дисципліна.

ПРН -  9. Користуватись державною системою урядового зв’язку, 
Національною системою конфіденційного зв’язку, формування та реалізації 
державної політики у сферах кіберзахисту критичної інформаційної 
інфраструктури, державних інформаційних ресурсів та інформації, 
криптографічного та технічного захисту інформації, телекомунікацій,

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
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користування радіочастотним ресурсом України, поштового зв’язку 
спеціального призначення, урядового фельд’єгерського зв’язку.

ПРН -  11. Знати і розуміти сучасні правові доктрини, цінності та 
принципи функціонування національної правової системи.

ПРН -  17. Використовувати основні методи та засоби забезпечення 
правопорядку в державі, дотримуватись прав і свобод людини і громадянина, 
попередження та припинення нелегальної (незаконної) міграції та інших загроз 
національної безпеки держави (кібербезпеку, економічну та інформаційну 
безпеку, тощо).

ПРН -  20. Підтримувати, встановлені на законодавчому рівні, умови 
дотримання дозвільної системи.

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна 
дисципліна.

ІК. Здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні 
проблеми у сфері правоохоронної діяльності або у процесі навчання, що 
передбачає застосування певних теорій та методів правоохоронної діяльності і 
характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 
діяльності.

ЗК9. Здатність працювати в команді.
ЗК11. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 
про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 
використовувати різні види та форми рухової активності для активного 
відпочинку та ведення здорового способу життя.

ФК1. Усвідомлення функцій держави, форм реалізації цих функцій, 
правових основ правоохоронної діяльності; дотримання основних принципів 
реалізації правоохоронної функції держави.

ФК2. Здатність організовувати нагляд (контроль) за додержанням вимог 
законодавства у сфері правоохоронної діяльності.

ФКЗ. Здатність професійно оперувати категоріально- понятійним 
апаратом права і правоохоронної діяльності.

ФК4. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і 
застосування набутих знань та навичок у професійній діяльності.

ФК6. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, 
формулювати аргументовані висновки та рекомендації.

ФК7. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку 
особистості та суспільства, протидіяти нелегальній (незаконній) міграції, 
тероризму та торгівлі людьми.

ФК8. Здатність ефективно забезпечувати публічну безпеку та порядок.
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ФК9. Здатність ефективно застосовувати сучасні техніку і технології 
захисту людини, матеріальних цінностей і суспільних відносин від проявів 
криміногенної обстановки та обґрунтовувати вибір засобів та систем захисту 
людини і суспільних відносин.

ФК13. Здатність забезпечувати охорону об’єктів державної власності, 
державну охорону органів державної влади України та безпеку взятих під 
захист осіб, охорону фізичних осіб та об’єктів приватної і комунальної 
власності.

ФК18. Здатність забезпечувати кібербезпеку, економічну та інформаційну 
безпеку держави, об’єктів критичної інфраструктури.

1.4. Міждисциплінарні зв’язки.
Дана дисципліна базується на знаннях таких дисциплін, як 

«Деонтологічні основи правоохоронної діяльності», «Організація судових та 
правоохоронних органів», «Прокуратура України», «Адміністративне право», 
«правовий режим державної таємниці» та є базою для вивчення інших 
навчальних дисциплін.

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
2.1. Зміст навчальної дисципліни.

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним 
принципом і складається з одного навчального модуля, а саме: - навчального 
модуля № 1 «Основи національної безпеки», який є логічно завершеною, 
відносно самостійною, цілісною частиною навчальної дисципліни, засвоєння 
якої передбачає проведення модульної контрольної роботи та аналіз результатів 
її виконання.

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного 
модуля.

Модуль № 1 «Основи національної безпеки».
Інтегровані вимоги модуля №1: знати поняття, предмет, систему та 

джерела національної безпеки; принципові положення щодо місця і ролі 
національної безпеки в загальній структурі міжнародного права та в окремих 
національних правопорядках; найважливіші інститути та норми національної 
безпеки; методи регулювання правовідносин у національній безпеці; 
національну та міжнародно-правову термінологію, що використовується для 
врегулювання відносин у сфері національної безпеки.

Вміти: аналізувати міжнародні норми регулювання національної
безпеки, проводити порівняння з нормами чинного законодавства України у 
сфері національної безпеки; пов’язувати наявні національні засоби вирішення 
колізійних питань із загальними вимогами забезпечення державної та 
національної безпеки; встановлювати колізійні принципи та норми, що
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підлягають застосуванню, правильно користуватися ними; тлумачити 
положення міжнародних та національних нормативно-правових актів з питань 
діяльності органів виконавчої влади у сфері забезпечення національної безпеки; 
кваліфікувати відповідні факти і обставини, аналізувати правотворчу та 
правозастосовчу практику з питань забезпечення державної та національної 
безпеки; передбачати можливі наслідки застосування примусу органами 
виконавчої влади щодо забезпечення національної безпеки.

Тема 1.1. Теоретико-методологічні засади формування й реалізації 
державного управління в сфері національної безпеки.

Державне управління в сфері національної безпеки як об’єкт наукового 
пізнання та навчальна дисципліна. Понятійно-категоріальний апарат дослідження 
державного управління в сфері національної безпеки. Суб’єкт, об’єкт, принципи 
державного управління в сфері національної безпеки.

Тема 1.2. Основи державного управління в сфері національної безпеки.
Історичний досвід здійснення державного управління в сфері національної 

безпеки. Зарубіжний досвід реалізації державного управління в сфері національної 
безпеки. Зміст і характерні риси сучасного державного управління в сфері 
національної безпеки.

Тема 1.3. Поняття та зміст загальної теорії національної безпеки.
Сутність та зміст загальної теорії національної безпеки. Основні категорії 

теорії національної безпеки. Сутність та зміст національної безпеки. Поняття, 
зміст та класифікація національних інтересів. Сутність та зміст загроз 
національній безпеці. Класифікація загроз національній безпеці. Складові 
національної безпеки та їх характеристика (політична безпека, державна безпека, 
економічна безпека, соціальна безпека, інформаційна безпека, екологічна безпека 
тощо).

Тема 1.4. Система управління національною безпекою України.
Характеристика національної безпеки як об’єкту управління. Особливості 

систем управління у сфері національної безпеки в зарубіжних країнах. Сутність 
системи управління системою національної безпеки. Складові системи управління 
національною безпекою. Сутність, завдання та функції недержавної системи 
національної безпеки. Методи забезпечення національної безпеки України 
недержавною системою безпеки. Складові недержавної системи національної 
безпеки та їх функції у сфері забезпечення національної безпеки.

Тема 1.5. Система забезпечення національної безпеки.
Сутність та мета системи забезпечення національної безпеки. Завдання 

системи забезпечення національної безпеки України. Принципи створення
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системи забезпечення національної безпеки та її ефективність. Принципи 
функціонування системи забезпечення національної безпеки. Гарантії 
ефективного забезпечення національної безпеки.

Тема 1.6. Нормативно-правове забезпечення національної безпеки.
Поняття та зміст нормативно-правового забезпечення національної безпеки. 

Принципи та засоби формування нормативно-правового поля забезпечення 
національної безпеки. Ієрархія системи нормативно-правових актів, що 
регулюють суспільні відносини в сфері національної безпеки. Основні положення 
Закону України «Про основи національної безпеки України». Стратегія та 
Доктрини національної безпеки України.

Тема 1.7. Основи стратегічного планування забезпечення національної 
безпеки.

Концептуальні засади стратегічного планування забезпечення національної 
безпеки. Понятійно-категорійний апарат стратегічного планування. Методичні 
підходи щодо формалізації процесу стратегічного планування. Принципові 
обмеження при стратегічному плануванні забезпечення національної безпеки. 
Суб’єкти та об’єкти стратегічного планування забезпечення національної безпеки. 
Досвід інших країн щодо стратегічного планування забезпечення національної 
безпеки.

Тема 1.8. Забезпечення національної безпеки в різних сферах 
діяльності.

Забезпечення інформаційної безпеки України. Стан та перспективи 
забезпечення екологічної безпеки України. Перспективи забезпечення воєнної 
безпеки України. Особливості забезпечення економічної безпеки України.
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2.3. Тематичний план.

№
пор

Обсяг навчальних занять (год.)

Денна форма навчання Денна форма 
навчання

Назва теми 
(тематичного розділу)

У
сь

ог
о

Л
ек

ці
ї

Л
аб

./п
ра

к.
.

за
ня

тт
я

С
Р

С

У
сь
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о

Л
ек

ці
ї

Л
аб

./п
ра

к.
за

ня
тт

я

С
РС

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Модуль №1 «Основи національної безпеки»

1.1

Теоретико-методологічні засади 
формування й реалізації державного 
управління в сфері національної 
безпеки

3 семестр 5 семестр

9 2 2 5 9 2 2 5

1.2 Основи державного управління в 
сфері національної безпеки.

9 2 2 5 9 2 2 5

1.3
Поняття та зміст загальної теорії 
національної безпеки. 9 2 2 5 9 2 2 5

1.4
Система управління національною 
безпекою України. 9 2 2 5 9 2 2 5

1.5
Система забезпечення національної 
безпеки.

9 2 2 5 9 2 2 5

1.6 Нормативно-правове забезпечення 
національної безпеки.

9 2 2 5 9 2 2 5

1.7 Основи стратегічного планування 
забезпечення національної безпеки.

9 2 2 5 9 2 2 5

1.8 Забезпечення національної безпеки 
в різних сферах діяльності.

10 2
1 2 5 10 2

1 2 5

1.9 Модульна контрольна робота №1 9 - 1 8 9 - 1 8

1.10 Домашнє завдання 8 - - 8 8 - - 8

Усього за семестр 90 17 17 56 90 17 17 56

Усього за модулем № 1 90 17 17 56 90 17 17 56

Усього за навчальною дисципліною 90 17 17 56 90 17 17 56
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2.4. Домашнє завдання.
Домашнє завдання з дисципліни виконується у третьому і п’ятому 

семестрах, відповідно до затверджених в установленому порядку методичних 
рекомендацій, з метою закріплення та поглиблення теоретичних знань та вмінь 
здобувана при вивченні дисципліни.

Виконання тестів та завдання для практичної частини домашньої роботи 
здійснюється здобувачем в індивідуальному порядку відповідно до методичних 
рекомендацій, розроблених провідними викладачами кафедри.

Час, потрібний для виконання домашнього завдання складає 8 годин 
самостійної роботи.

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ
3.1. Методи навчання
При вивченні навчальної дисципліни «Основи національної безпеки 

України» використовуються наступні методи навчання: робота в малих групах, 
семінар-дискусія, мозкова атака, кейс, презентація, рольова гра, дидактична гра 
тощо.

Реалізація цих методів здійснюється при проведенні лекцій, 
демонстрацій, самостійному вирішенні задач, роботі з навчальною літературою, 
аналізі та вирішенні задач у галузі регулювання приватноправових відносин з 
«іноземним елементом».

3.2. Рекомендована література
3.2.1. Конституція України: Прийнята Верховною радою України 

28.06.1996 р. // Відомості Верховної Ради, 1996. -№  ЗО. -  Ст.141.
3.2.2. Про національну безпеку України: Закон України від 21.06.2018 р . ,

№ 2469-VIII. Офіційний сайт Верховної Ради України. URL:
https://zakon.rada. gov, ua/laws/sho w/2469-19#n3 5 5

3.2.3. Про засади внутрішньої і зовнішньої політики : Закон України від 
01.07.2010 № 2411-VI. Офіційний сайт Верховної Ради України. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2411-17

3.2.4. Про стратегію національної безпеки України: Указ Президента 
України від 14.09.2020 року № 392/2020. Офіційний сайт Президента України. 
URL: https://www.president.gov.ua/documents/3922020-35037

3.2.5. Глобальна та національна безпека : підручник / В. І. Абрамов, Г. П.
Ситник, В. Ф. Смолянюк та ін. ; за заг. ред. Г. П. Ситника, Ю. В. Ковбасюка. 
Київ : НАДУ, 2016. 784 с. URL:
http://www.dut.edu.ua/uploads/l_330_42449633.pdf

3.2.6. Стратегія воєнної безпеки України. Правове регулювання, 
системний аналіз, базове законодавство : збірник / Пєтков С.В., Журавльов 
Д.В., Дрозд О.Ю., Дрозд В.Г. Харків: ЦУЛ, 2021. 272 с.

https://zakon.rada._gov,_ua/laws/sho_w/2469-19%23n3_5_5
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2411-17
http://www.president.gov.ua/documents/3922020-35037
http://www.dut.edu.ua/uploads/l_330_42449633.pdf
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3.2.7. Дзьобань О.П. Національна безпека: світоглядні та теоретико- 
методологічні засади: монографія. Харків: Право, 2021. 776 с.

3.2.8. Юхименко П. Глобалізація та політика національної безпеки: 
підручник. Київ: Центр навчальної літератури, 2021. 408 с.

Допоміжна література
3.2.9. Власюк О. С. Національна безпека України: еволюція проблем 

внутрішньої політики. Вибр. наук, праці. Київ : НІСД, 2016. 528 с. URL: 
https://niss.gov.ua/sites/default/files/2017-01/Vlasuk-fm-99d56.pdf

3.2.10. Глобальна та національна безпека : слов.-довід. / уклад.: Г. П.
Ситник, О. І. Пошедін, М. М. Шевченко, С. П. Завгородня, М. Г. Орел ; за заг. 
ред. Г. П. Ситника. Київ : НАДУ, 2016. 139 с. URL:
https://drive.google.eom/flle/d/lvKIlnekcLv—В Wrnavv9hOpvWo3QXrCS/view

3.2.11. Орел М. Г. Системний аналіз чинників, які зумовлюють завдання
державного управління у сфері політичної безпеки. Державне управління: 
удосконалення та розвиток. 2018. № 3.
http://www.dv.navka.com.ua/pdf73 20 1 8Z42.pdf

3.2.12. Інформаційна безпека. Підручник / В. В. Остроухов, М. М. 
Присяжнюк, О. І. Фармагей, М. М. Чеховська та ін.; під ред. В. В. Остроухова -  
К.: Видавництво Ліра-К, 2021. -  412 с.

3.2.13. Світова гібрідна війна: український фронт: монографія /за заг. ред. 
В.П. Горбуліна. - К.: НІСД, 2017. - 496 с.

3.2.14. Загрози у сфері екологічної та техногенної безпеки та їх вплив на 
стан національної безпеки (моніторинг реалізації стратегії національної 
безпеки) / [Електронний ресурс]. - Режим доступу: 
http://old2.niss.gov.Ua/content/articles/files/l 1 lEco-Threats-Ivaniuta-2019- 
3040a.pdf

3.2.15. Право національної безпеки та військове право: історія, сучасність, 
перспективи. Збірник матеріалів круглого столу (Київ, 28 березня 2019 р.) / 
Мін-во оборони України, Націо-нальний університет оборони України імені 
Івана Черняховського; Національна академія правових наук України, Науково- 
дослідного інституту інформатики і права / Упоряд.: М.М. Прохоренко, П.П. 
Богуцький ; за заг. ред. М.М. Прохоренка. - К.: - ФОП Ямчинський О.В., 2019. - 
168 с.

3.2.16. Концептуальні засади стратегій інвестиційно- інноваційного 
розвитку оборонно-промислових комплексів держав. Досвід для України: 
аналіт. доп. / В. М. Бегма, О. О. Свергунов. - Київ: НІСД, 2019. - 64 с.

3.2.17. Фіскальна безпека держави в умовах гібридної війни: аналітична 
доповідь / Ю.В. Касперович. - Київ: Фенікс, 2019. - 128 с.

https://niss.gov.ua/sites/default/files/2017-01/Vlasuk-fm-99d56.pdf
https://drive.google.eom/flle/d/lvKIlnekcLv%e2%80%94%d0%92_Wrnavv9hOpvWo3QXrCS/view
http://www.dv.navka.com.ua/pdf73_20_1_8Z42.p
http://old2.niss.gov.Ua/content/articles/files/l_1_lEco-Threats-Ivaniuta-2019-3040a.pdf
http://old2.niss.gov.Ua/content/articles/files/l_1_lEco-Threats-Ivaniuta-2019-3040a.pdf
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3.3. Інформаційні ресурси в Інтернет
3.3.1. Офіційне інтернет-представництво Президента України. -  Режим 

доступу: http://www.president.gov.ua.
3.3.2. Офіційний портал ВРУ: Ьцр://гаёа.gov.ua/
3.3.3. Законодавство України. Міжнародні акти: zakon.rada.gov.ua.
3.3.4. Репозитарій НАУ http://er.nau.edu.ua/handle/NAU/23259

http://www.president.gov.ua
http://er.nau.edu.ua/handle/NAU/23259
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4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ СТУДЕНТОМ
ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ

Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи 
здійснюється в балах відповідно до табл.4.1.

Таблиця 4.1

Вид навчальної роботи
Мах кількість балів

Ценна форма навчання Денна форма навчання
3 семестр 5 семестри

Модуль № 1
Виконання завдань на практичних 
заняттях (56*4) 20 (сумарно) 20 (сумарно)

Вирішення задач (56*4) 20 (сумарно) 20 (сумарно)
Експрес контроль (106*1) 10 (сумарно) 10 (сумарно)
Тестові завдання (106*2) 20 (сумарно) 20 (сумарно)
Домашнє завдання (106*1) 10 (сумарно) 10 (сумарно)
Для допуску до виконання модульної 
контрольної роботи №1 студент 
має набрати не менше

48 48

Виконання модульної контрольної 
роботи № 1 20 20

Усього за модулями № 1 100 100
Усього за дисципліною 100

Залікова рейтингова оцінка визначається ( в балах та за національною 
шкалою) за результатами виконання всіх видів навчальної роботи протягом 
семестру.

4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він 
отримав за них позитивну рейтингову оцінку (Додаток 3).

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих студентом за окремі види 
виконаної навчальної роботи, становить поточну модульну рейтингову оцінку, 
яка заноситься до відомості модульного контролю.

4.4. Сума підсумкової семестрової модульної та семестрового 
диференційованого заліку підсумкова семестрова рейтингова оцінка, 
перераховується в оцінку за національною шкалою та шкалою ЕСТ8 (Додаток
4).

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною 
шкалою та шкалою ЕСТ8 заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, 
навчальної картки та залікової книжки студента, наприклад, так: 92/Відм./4, 
87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/3адов./0, 65/Задое./Е тощо.
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4.6. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій 
семестровій рейтинговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з 
дисципліни заноситься до Додатку до диплома.
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навчальної дисципліни
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(Ф 03 .02-01)
АРКУІ13 ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА

№
прим.

Куди
передано

(підрозділ)

Дата
видачі П.І.Б. отримувача

- /  ,1 /

Підпис
отримувача. Примітки

С£>ол <&  М Л І ЬсАчР̂ ’ ЛУ- /  ^
—г ----- — -------с

(Ф 03 .02-02)
АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ _____________

№
пор. Прізвище ім'я по-батькові

Підпис
ознайомленої

особи

Дата
ознайом

лення
Примітки

(Ф 03.02-04)
АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ

№
пор. Прізвище ім'я по-батькові Дата ревізії Підпис Висновок щодо 

адекватності

(Ф 03 .02-03)
АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН

№
зміни

№ листа (сторінки) Підпис
особи,

яка
внесла
зміну

Дата
внесення

зміни

Дата
введення

зміниЗміненого Заміненого Нового Анульо
ваного

(Ф 03 .02-32)
УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН

Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата
Розробник
Узгоджено
Узгоджено
Узгоджено

(Ф 21.01 -03)
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Галузь знань: 26 «Цивільна безпека» 

Спеціальність: 262 «Правоохоронна діяльність»

Рівень вищої освіти
(перший (бакалаврський), 
другий (магістерський)

Перший (бакалаврській)

Статус дисципліни Навчальна дисципліна (основного) компонента ОП
Курс 2,3
Семестр 3,5
Обсяг дисципліни, 
кредити ЄКТС/години

90/3,0 90/3,0

Мова викладання Українська
Що буде вивчатися 
(предмет вивчення)

Дисципліна «Основи національної безпеки України» є 
теоретичною основою сукупності знань, що формують 
підготовку майбутніх спеціалістів, які будуть професійно 
розумітись на засадах державної політики, спрямованої на 
захист національних інтересів та гарантування в Україні 
безпеки особи, суспільства і держави від зовнішніх та 
внутрішніх загроз в усіх сферах життєдіяльності, а також 
формування комплексного розуміння системи 
національного та міжнародного нормативно-правового 
регулювання відносин у сфері національної безпеки.

Чому це цікаво/треба 
вивчати (мета)

Викладення навчальної дисципліни «Основи національної 
безпеки України» спрямована на ознайомлення з 
особливостями державного управління в сфері 
національної безпеки та проблемами забезпечення 
національної безпеки держави, у тому числі, в розрізі її 
складників, формування у них юридичного мислення на 
основі здобутих правових знань.

Чому можна навчитися 
(результати навчання)

- користуватись державною системою урядового зв’язку, 
Національною системою конфіденційного зв’язку, 
формування та реалізації державної політики у сферах 
кіберзахисту критичної інформаційної інфраструктури, 
державних інформаційних ресурсів та інформації, 
криптографічного та технічного захисту інформації, 
телекомунікацій, користування радіочастотним ресурсом 
України, поштового зв’язку спеціального призначення, 
урядового фельд’єгерського зв’язку;
- знати і розуміти сучасні правові доктрини, цінності та 
принципи функціонування національної правової 
системи; використовувати основні методи та засоби 
забезпечення правопорядку в державі, дотримуватись
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прав і свобод людини і громадянина, попередження та 
припинення нелегальної (незаконної) міграції та інших 
загроз національної безпеки держави (кібербезпеку, 
економічну та інформаційну безпеку, тощо);
- підтримувати, встановлені на законодавчому рівні, 
умови дотримання дозвільної системи.

Як можна користуватися 
набутими знаннями і 
уміннями 
(компетентності)

Ефективна реалізація професійної діяльності щодо 
національної безпеки сприяє набуттю здобувачами 
навиків щодо здійснення комплексного аналізу об’єкта 
безпеки з можливістю ідентифікувати чинники, 
індикатори, національні інтереси безпеки, загрози 
безпеці; сформовані у здобувачів вміння здійснення 
оцінки рівня та визначення стану будь-якого виду 
безпеки; визначити шляхи вдосконалення державного 
управління в сфері національної безпеки України.

Здатність аналізувати та систематизувати одержані 
результати, формулювати аргументовані висновки та 
рекомендації; здатність забезпечувати законність та 
правопорядок, безпеку особистості та суспільства, 
протидіяти нелегальній (незаконній) міграції, тероризму 
та торгівлі людьми; здатність ефективно забезпечувати 
публічну безпеку та порядок; здатність ефективно 
застосовувати сучасні техніку і технології захисту 
людини, матеріальних цінностей і суспільних відносин 
від проявів криміногенної обстановки та обґрунтовувати 
вибір засобів та систем захисту людини і суспільних 
відносин; здатність забезпечувати охорону об’єктів 
державної власності, державну охорону органів державної 
влади України та безпеку взятих під захист осіб, охорону 
фізичних осіб та об’єктів приватної і комунальної 
власності; здатність забезпечувати кібербезпеку, 
економічну та інформаційну безпеку держави, об’єктів 
критичної інфраструктури.

Навчальна логістика Зміст дисципліни: Теоретико-методологічні засади 
формування й реалізації державного управління в сфері 
національної безпеки. Основи державного управління в 
сфері національної безпеки. Поняття та зміст загальної 
теорії національної безпеки. Система управління 
національною безпекою України. . Система забезпечення 
національної безпеки. Нормативно-правове забезпечення 
національної безпеки. Основи стратегічного планування 
забезпечення національної безпеки. Забезпечення 
національної безпеки в різних сферах діяльності.

Види занять: лекції, практичні.
Методи навчання: навчальна дискусія, онлайн.
Форми навчання: очна, заочна.

Пререквізити Знання з теорії права, загальні та фахові знання, отримані 
на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти.
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Пореквізити Отримані знання з навчальної дисципліни дають змогу 
здобувачеві ознайомитися з вітчизняним та зарубіжним 
досвідом формування та здійснення державного 
управління в сфері національної безпеки; сприяти 
набуттю здобувачами навиків щодо здійснення 
комплексного аналізу об’єкта безпеки з можливістю 
ідентифікувати чинники, індикатори, національні 
інтереси безпеки, загрози безпеці; формувати у здобувачів 
вміння здійснення оцінки рівня та визначення стану будь- 
якого виду безпеки; визначити шляхи вдосконалення 
державного управління в сфері національної безпеки 
України.

Інформаційне 
забезпечення 
з репозитарію та фонду 
НТБ НАУ

Навчальна та наукова література:
1. Конституція України: Прийнята Верховною 

радою України 28.06.1996 р. // Відомості Верховної Ради, 
1996. -№  30. -  Ст.141.

2. Про національну безпеку України: Закон 
України від 21.06.2018 р. № 2469-VIII. О ф іц ій н и й  сайт  
В ер хо вн о ї Р а д и  У країни. URL: 
httns ://zakon.rada. sov.ua/laws/show/2469-19#пЗ 5 5

3. Про засади внутрішньої і зовнішньої політики : 
Закон України від 01.07.2010 № 2411-VI. О ф іц ій н и й  сайт  
В ер хо вн о ї Р а д и  У країни. URL: 
https ://zakon.rada. gov.ua/laws/sho w/2411-17

4. Про стратегію національної безпеки України: 
Указ Президента України від 14.09.2020 року № 392/2020. 
О ф іц ійний  сайт  П р ези д ен т а  У країни. URL: 
httr>s://www.president, sov.ua/documents/3922020-3 5037

5. Глобальна та національна безпека : підручник / 
В. І. Абрамов, Г. П. Ситник, В. Ф. Смолянюк та ін .; за заг. 
ред. Г. П. Ситника, Ю. В. Ковбасюка. Київ : НАДУ, 2016. 
784 с. URL: 
http://www.dut.edu.ua/uploads/l_330_42449633.pdf

6. Стратегія воєнної безпеки України. Правове 
регулювання, системний аналіз, базове законодавство : 
збірник / Пєтков С.В., Журавльов Д.В., Дрозд О.Ю., 
Дрозд В.Г. Харків: ЦУЛ, 2021.272 с.

7. Дзьобань О.П. Національна безпека: світоглядні 
та теоретико-методологічні засади: монографія. Харків: 
Право, 2021. 776 с.

8. Юхименко П. Глобалізація та політика 
національної безпеки: підручник. Київ: Центр навчальної 
літератури, 2021. 408 с.

9. Власюк О. С. Національна безпека України: 
еволюція проблем внутрішньої політики. Вибр. наук, 
праці. Київ : НІСД, 2016. 528 с. URL: 
httos://niss.sov.ua/sites/defauh/iiles/2017-01/Vlasuk-lIn-
99d56.pdf

10. Глобальна та національна безпека : слов.-довід.
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